
CONSULTA DI QUARTIERE 3A

SEDUTA DEL 20/01/2023 - VERBALE  n. 01

Oggi 20 gennaio 2023 la Consulta di Quartiere 3A, risulta convocata in seduta pubblica
alle ore 20,45 nella sala Pertini in via Bajardi n. 5 - Padova, con lettera prot. generale n.
0603110 del 29/12/2022 riportante l'O.d.g. stampato sul retro (all. 1).

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 20.45

PRESIEDE: Assessora Francesca Benciolini

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: dott.ssa Anita Ferro

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati
1 ALBERTI ELENA X

2 ALBERTIN MATTIA FRANCESCO X

3 BOCCHETTI EMANUELA X
4 BRESIN SILVIA X
5 BRUSAFERRO NICOLA X
6 FRIZZARIN CLAUDIA X
7 MANFRIN PAOLO X
8 PANOZZO GIROLAMO X
9 SIMONETTO ARIANNA X
10 ZANAZZI MARIO X
11 CECCHINATO MIRCO X
12 DARIO MANUEL X
13 MAGGIOLO LIDIA X
14 SALVIATO OSCAR X
15 ZARAMELLA MICHELE X
16

                                     Presenti n. 14

                                        Assenti n.
   

1

Sono presenti altresì le consigliere MOSCO e COPPO e il sig. Manisli Saini componente della Consulta
delle Comunità Straniere in Padova.

L’Assessora  Francesca  Benciolini,  delegata  dal  Sindaco  a  presenziare  la  prima  seduta  della
Consulta 3A, comunica al pubblico presente che è ammessa la ripresa della seduta stessa in quanto
pubblica,  ma  che  chiunque  lo  faccia  si  assume  tutte  le  responsabilità  dell’azione  diretta  ed
eventualmente di quelle conseguenti, essendo la sezione all’interno del sito “Padovanet” del Comune di
Padova l’unico al momento ambito istituzionale dedicato alle Consulte; procede poi con la lettura, dal
Regolamento sulle Consulte di Quartiere, degli articoli  1 “finalità” e 18 “modalità di attuazione della
partecipazione”; successivamente invita i componenti della Consulta ad una breve presentazione per
ciascuno, e al termine pone quindi in discussione il  punto all’O.d.g. n. 1 ad oggetto: Insediamento
Consulta;



L’Assessora  Francesca  Benciolini  prosegue  ponendo  in  discussione  il  punto  all’O.d.g.  n.  2  ad
oggetto: Elezione del/della Presidente e dei/delle Vice Presidenti.
Presenta quindi l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese per alzata di mano ai
sensi  dei  combinati  disposti  di  cui  agli  artt.  12, comma 1 e 13 del  Regolamento sulle Consulte di
Quartiere;

Il Componente Manuel Dario propone come candidato Presidente il sig.ra Bresin Silvia;

L’Assessora Francesca Benciolini, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta
la votazione in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Presidente della Consulta 3A.

VOTAZIONE

Consiglieri presenti: 14
Astenuti 3
Componenti  che  hanno
dichiarato di non partecipare alla
votazione
Votanti 11

n. Candidati voti
1 Silvia Bresin 10
2
3

 
L’Assessora Francesca Benciolini, visto l'esito della votazione, DICHIARA ELETTO Presidente della
Consulta 3A il componente Silvia Bresin. 

Il neo Presidente Silvia Bresin prosegue quindi con l’elezione dei Vice Presidenti della Consulta. 

Il Presidente Silvia Bresin presenta l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese,
per alzata di mano con unica votazione, ai sensi dell'art. 15, comma 1  del Regolamento sulle Consulte
di Quartiere;

Per i gruppi di maggioranza il Presidente propone come candidato Vice Presidente la sig.ra Bocchetti
Emanuela; rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in
forma palese per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di maggioranza della Consulta 3A.

VOTAZIONE:

Consiglieri presenti: 14
Astenuti 3
Componenti  che  hanno
dichiarato di non partecipare alla
votazione
Votanti 11

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, il Presidente DICHIARA 
ELETTA  la VICE PRESIDENTE di maggioranza Emanuela Bocchetti.

Per i gruppi di minoranza il Presidente propone come candidato Vice Presidente il sig. Dario Manuel;
rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma palese
per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di minoranza della Consulta 3A.



VOTAZIONE:

Consiglieri presenti: 14
Astenuti 1
Componenti  che  hanno
dichiarato di non partecipare alla
votazione
Votanti 13

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, il Presidente DICHIARA 
ELETTO  il VICE PRESIDENTE di minoranza Dario Manuel.

Il Presidente Silvia Bresin esprime un breve ringraziamento e invita tutti alla collaborazione nell’ottica 
del dialogo; di seguito intervengono il pubblico presente e alcuni componenti:

Constatato che nessuno chiede più la parola, l’Assessora Francesca Benciolini e il Presidente 
Silvia Bresin dichiarano chiusa la seduta.

La seduta viene tolta alle ore 22.30 del 20 gennaio 2023.

Allegati al presente verbale: n. 3 fogli (lettera di Convocazione prima seduta della Consulta 3A, elenco 
dei Componenti assegnati alla Consulta 3A, discorso di insediamento del Presidente della Consulta 
3A). 

Letto, approvato e sottoscritto.

 
 L’ASSESSORA Francesca Benciolini IL SEGRETARIO Anita Ferro
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SILVIA BRESIN – Discorso di insediamento della Consulta 3A - 20/01/2023

Ringrazio l’assessora Benciolini per il suo grande impegno per far ripartire le Consulte dopo questo

difficile  periodo  pandemico  Il  rapporto  fra  i  cittadini  e  l’Amministrazione  è  di  fondamentale

importanza. 

Con  la  precedente  Consulta  abbiamo  lavorato  attraverso  tanti  contatti,  riunioni,  proposte,  per

valorizzare sempre di più i nostri territori di S. Lazzaro, Brenta, Mortise e Torre, così diversi tra di

loro  ma  tutti  importanti  allo  stesso  modo.  Ci  siamo  occupati  del  Bilancio  Partecipato,  della

valorizzazione dei luoghi di aggregazione, del verde,  del Regolamento dei Beni Comuni e tante

altre cose fondamentali per la nostra città.

In futuro ci occuperemo di monitorare molte situazioni: l’inceneritore, Villa Breda, le barriere di

Via Friburgo, il Quadrante-Est della Stanga che subirà delle modifiche notevoli. 

Il dibattito, la discussione tra di noi è molto importante per far emergere non solo i problemi ma

anche le possibili soluzioni.

L’obiettivo principale è l’ascolto dei cittadini, la risposta al territorio per affrontare tutto in modo

sereno e costruttivo.

Sui temi che affronteremo in futuro faremo anche delle interrogazioni specifiche alle Commissioni

Consiliari del Comune di Padova.

Propongo l’attivazione di un gruppo Whatsapp per tutti i componenti della Consulta. A tal fine vi

chiedo di lasciarmi in via privata i vostri recapiti. Il gruppo verrà utilizzato per poterci contattare e

concordare le prossime convocazioni e parlare dei vari argomenti e proposte.

Le sedute della Consulta sono previste mediamente una volta al mese e vengono convocate con 5

giorni di anticipo. Ogni rappresentante della Consulta può proporre degli argomenti da discutere. 

Vi propongo come prossima data di  convocazione il  3  febbraio 2023 alle  20.45.  Invierò  al

Comune  una  richiesta  per  sapere  se  è  possibile  recuperare  le  comunicazioni  e-mail  che  erano

rimaste nella casella della posta della Consulta 3A. 

Confermo a tutti che la nostra sede è la Sala Pertini di Via Bajardi n.5.

Ho ricevuto  le  chiavi  della  nostra sede.  Se siete  d’accordo  vi  propongo di  ricostituire  le  varie

Commissioni sulle seguenti materie: Lavori Pubblici, Verde, Istruzione, Cultura, Sociale, Anziani.

Vi propongo di mantenere lo stesso Logo della Consulta 3A che aveva in precedenza.

In tempi brevi verrà discusso il Bilancio Partecipato per il quale avremo a disposizione 35.000 euro

da destinare alle varie proposte.

Come mi è stato segnalato da una cittadina vi propongo la divulgazione della locandina informativa

per ogni convocazione della Consulta.

Riguardo alla presenza di bacheche abbiamo già segnalato al Comune la necessità per la zona di

Torre. Sentiremo anche i cittadini sull’argomento e ne parleremo anche nei Centri Anziani.

Il “Progetto GAUDIO” è già iniziato. L’Amministrazione ha già messo dei fondi per far ripartire il

Centro di aggregazione. Il primo lavoro da realizzare sarà l’impianto audio.

Ricordo  che  è  molto  importante  far  ripartire  i  tavoli  partecipativi  che  attueremo  con  la

collaborazione di cittadini volontari ed esperti.

Saluto e ringrazio tutti i partecipanti a questa riunione, i componenti della Consulta, l’assessora e i

Consiglieri sia comunali che delle Comunità straniere che hanno partecipato, con l’augurio di buon

lavoro a tutti e tanto spirito collaborativo per il nostro territorio.

Silvia Bresin


